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Българският патриарх Даниил отслужи Велик 
водосвет на езерото в кв. „Дружба“

На 6 януари – Богоявление, след отслужване на съборна празнична Литургия 
в Патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“ и освещаване на 
бойните знамена на Българската армия, Негово Светейшество Софийският 
митрополит и Български патриарх Даниил извърши традиционния 
Богоявленски водосвет при езерото в столичния кв. „Дружба“.

Заедно с него в чинопоследованието взеха участие ставрофорен иконом 
Христо Пудин – председател на храм „Св. Наум Охридски“, в чиято енория се 
отслужва празничния богоявленски водосвет, иконом Владимир Дойчев, 
протойерей Йоан Марков, протойерей Владимир Гълъбов и свещеник Йоан 
Кръстителски, както и протодякон Иван Петков.

Богоявленският водосвет бе отслужен на западния кей на езерото, който и 
тази година Столична община бе благоустроила. На великото водоосвещение 
присъстваха председателят на Столичния общински съвет – Цветомир 



Петров, зам.-кметът по финанси – Георги Клисурски, зам.-кметът по екология 
– Надежда Бобчева, кметът на столичния район „Искър“ – Петко Краев, 
представители на районната администрация, бивши и настоящи общински 
съветници, ръководители на училища и детски градини от района и др. 
Заедно с тях празника споделиха много жители и гости на район „Искър“.

В края на водосвета Негово Светейшество патриарх Даниил се обърна към 
събралото се множество народ и говори за смисъла на празника и за 
желанието на човека да бъде близо до Бога, като припомни кръщението на 
Иисус Христос в река Йордан – събитие, което Православната църква 
отбелязва на Богоявление.

„Няма човек, който да не пази съкровеното желание да види Бога, да общува 
и да бъде с Бога. Бог е непознаваем по Своята природа, но велико е Неговото 
човеколюбие, защото Той създаде човека да бъде храм Божий и да обитава 
Бог в нас“, каза патриарх Даниил преди хвърлянето на кръста във водата.

„Сам Господ преодоля тази непреодолима пропаст след грехопадението, 
когато нашите прародители отстъпиха от Него, но Божиите съдби и 
определения са неотменими. Сам Той дойде и прие човешката природа, а на 
днешния ден празнуваме това велико събитие, когато, около 30-годишен, 
Господ, начевайки Своето обществено служение, дошъл на река Йордан“, 
каза още Светейшият и поясни:

„Православното богословие и православното благочестие не са самоцел. 
Когато вършим това не за да се похвалим, че сме праведни, а за да направим 
път на Бога към нашите сърца. Той дойде, за да се яви Божията благодат, да 
засвидетелства и да заживее, да обитава в сърцата ни, за това дойде 
Господ“.

Непосредствено след водосвета, патриархът, районният кмет и 
председателят на Столичния общински съвет пуснаха три гълъба в чест на 
празника на Просвещението, което символизира слизането на Светия Дух под 
формата на бял гълъб. След това Негово Светейшество патриарх Даниил се 
отправи към езерото, където го очакваха 40 мъже, желаещите да скочат в 
студените води.



Най-бърз във водната надпревара се оказа 18-годишният Васил Борисов, 
който за първи път участва в богоявленския ритуал. Младежът сподели, че 
това е знак, че ще постигне всичко и че Бог е с него. „Горд съм да бъда 
българин, Бог да пази България“, каза още той.

С литийно шествие духовенството се отправи към храм „Св. Наум Охридски“, 
където патриарх Даниил отново благослови народа и пастирски го настави. 
Председателят отец Христо поздрави патриарха и му поднесе в дар икона за 
молитвен спомен от събитието. Негово Светейшество освети ароматно 
празнично ястие, което по традиция подготвят за този празник Ути Бъчваров 
и неговият екип.
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